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Szerkesztőség és tiedöhtvttal: 
Mátyás király-tér 8, szám. 

Telefon-szám : 164,

Felelős exerkese«)

Fodor Károly.

Előfizetési Arak:
Helyben negyedévre 100.000 K. 
Vidékre negyedévre 120 000 K

Egy szem

1500
korona.
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Egy pofon
csattant el három intelligens 
város arculatán. Kinos és 
kellemetlen meglepetés érte 
Baja, Sopron és Székesfehér­
vár városát. A nemzetgyűlés 
keddi ülésén szankcionálták 
a választói jogi bizottság 
reakciónérius javaslatot,amely 
kimondja, hogy Baja, Sop­
ron és Székesfehérvár, elü- 
tóen a többi törvényhatósági 
joggal felruházott városoktól, 
a nemzetgyűlési képviselőjét 
nem titkosan, hanem nyílt 
szavazással választja. Arról 
most mi nem beszélünk, hogy 
ez az intézkedés reakciós, 
de beszélünk arról a meg­
alázásról, amely ezzel a ha­
tározattal ezt a várost érte. 
Mert ugyan mivel indokolják 
azt, hogy a községeknek 
nem adják meg a titkossá­
got? Azzal, hogy a fal ti 
népe még nem elég érett 
ahhoz, hogy ellenőrzés nél­
kül, saját meggyőződése sze­
rint adja le szavazatát. Ez 
azt jelenti, hogy az ország 
három intelligens városát 
egyszerűen a Hedry Lőrincek 
és Podmanicky Endrék tutor- 
sága alá helyezik.' Ha csak 
a kormány nem korrigálja a 
hibát, amely kívánsága és 
akarata ellen történt.

A korrektúrának egyik 
módjáról már akkor adtunk 
h'rt. amikor a bizottság el- 
v rtU' Baja titkosságát. Akkor 
a2i a hirt kaptuk, hogy a 
kormány a három törvény- 
hatósági jogú várost a ke- ; 
rü!di beosztásoknál két ke- 
ü-etre osztja f>e olyan mó- j 
d< 1, hogy hozzájuk csatol • 
n i,iny szomszédos közsé- ' 
get, amelyek aztán szintért

titkosan szavaznának. A má­
sodik korrektúra az volna, 
hogy a kormányzó meg­
fontolás végett vissza­
küldi a törvényjavaslatot a

nemzetgyűléshez, amely aztán 
kitörülné a törvény könyvből 
Baja szégyen paragrafusát. 
Kíváncsian várjuk, hog lesz-e 
korrektúra.

—n*

Az angol külügyminiszter a határ­
megváltozások ellen

London, junius 25 Chamberlain az alsóházban kije­
lentette, hogy a határok megváltoztatására ma már csak 
két mód van. Az egyik a Népszövetség utján érthető el, a 
másik forradalmi utón, ha bekövetkeznék a nyugati hatal­
mak, ellenére Ausztriának, Németországhoz való csatlako­
zása. Ez azonban ma egyik érdekelt kormánynál sem 
aktuális. Nem hiszi, hogy ma hat év után akadna normá­
lis ember, aki komolyan gondolna a határok megváltozta­
táséra. A világnak nyugalomra, stabilitásra van szüksége.

Interpellációk napja a nemzetgyű­
lésen,

Budapestről telefonálják: Szü­
net után Jászay Samu. Ma’asics 
Géza, majd Dénes István szólalt 
fel s egyik sem fogadta el jaz 
indemnitást. Lehetetlen állapot 
az, hogy a tisztviselők csak 50 
•/„-os fizetést kapnak, míg a 
nagybirtokosok megtarthatják tel­
jes jövedelmüket.

Egy hang a jobboldalon : A 
nagybirtokok jövedelmük 85"aí 
adókban fizetik el.

Ezután az interpellációkra tér­
tek át. Dénes három jelentéktelen 
interpellációjára Mayer János 
írásbeli válaszában azt feleli, 
hogy a munkanélkii'ieknek :i 
aratásnál való felhasználására;ól 
már megtörtént az intézkedés.

Dénes Is’ván parlamenti bizott­
ság kikfl'rfését kérte a jobba dal 
deríts megjegyzései közt. A Ház a 
miniszter válaszát tudomásul vette, 

Hahók l.aj'» a munkanélküliek­
ről alkotandó törvényjavas'ai ó

interpellál s egyúttal ki; te ,i Há­
zat, hogy megnyujthassa inter­
pellációját. Amikor a Ili; ezt 
megtagadta, Kabők megfen.« í gelte 
a kormánypártot, mire nagy zaj 
tört ki.

Vass József .T’pt'Vé'i miniszter 
elítélte válaszába u azt a durva 
tónust, ahogyan egyes ellenzéki 
képviselők beszélne’'. Bejelentette, 
hogy a kormány törvénnyel biz­
tosítja a munkanélküliek munká­
hoz juttatását.

Kab k viszontválaszában azt 
mondotta : Fogok én még különb 
hangon is beszélni. A miniszter 
válaszát nem veszi tudomásul.

Es.-íergalyos János a testneve­
lésről, Kakok Lajos a visszaho- 
nositá-’ről interpellált. Rakovszky 
belügyminiszter szerint c tárgy­
ban kiadott rendelete nem ad 
okot rggcd l mra. Az optáltak 
és külföldiek közül nem utasítják 
ki azt, aki nem követ ei bűncse­

lekményt. Nálunk könnyebb a 
honosítás, mint Amerikában. Ká­
bák a választ nem fogadja el. 
Rakovszky azt válaszolja, hogy 
az optáltak közül azt utasítják ki, 
akit a bíróság elitéi.

Eckhardt Tibor interpelláció­
jában azt kérte, hogy a belügy­
miniszter oszlassa fel a Magy ír­
országi Újságírók Egyesületét, 
amiért állást foglalt az Az Újság 
betiltása ellen. Eckhardt szerint 
Az Újság részéről forradalmi cse­
lekedett volt Beniczky vallomásá­
nak leközlése, mert a célja az 
volt, hogy a kormányzót lejárassa. 
Felolvasta Egyúttal Ágai Béla 
szerkesztőnek egy 1919-ben kelt 
levelét, amit Friedrich István jog- 
forrásminiszterolnökhöz intézett s 
amiben a lapsfllyesztések elleni 

. állásfoglalásra kéri, mert külön­
ben a román parancsnoksághoz 
fordul. A tevéi felolvasására óriási 
zaj tört ki. Pakots József 
válaszolt s megvádolta, hogy 
Eckhardt Tibor csak a hivatalos 

1 titok megsértésével juthatott. Sza­
kács Andor is feiazóialt s kije­
lentette, hogy ő azon időben sajtó- 

I főnök volt. Eckhardt nem hivata- 
I los titoksértéssel jutott a leiéihez, 
I mert azt akkoriban a lapok is le- 
j közölték. Előadta, hogy a levél 

nyilvánosságra jstása után Apai 
megjelent nála » kijelentette, hogy 
nem tudta mit alá, tiltakozott a 
levél tartalma ellen és sajnálko­
zását fejezte ki a levél miatt, weit 
neki esr.eágiban sem volt a ro­
mán parancsnoksághoz fordulni. 
Szakács Andor és Kiss Menyhért 
jelentéktelen interpellációja után 
az ü.és véget ért.
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Zürichi nyitás: 

Bud«tpas*t 72%.
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Szzifidiniok ^ cipók rendkívül olcsón, 
a Cipőáruházban. Telefon 206.
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'optika
szemüvegek, csiptctők eredeti 
(védjegyes) Zeiss es Meniscus 
lene ékkel. Receptmunkák s ja­

vítások gyorsan, pontosan s 
olcsón készülnek.

fényképészeti
cikkek és készülékek nagy ak­
tára, szakfényképészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyáii 
árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
footballok, football cipók, vívó- 
felszerelések, raketek, tennis 
labdák, boxfelszere’ésck stb. 
stb. A világhírű Liga-Scrum 
készítmények délmagyarországi 

egyedárusitása.

rádió készülékek
6 alkatrészek, villamossági 

anyagok, erős és gyengeáramú 

szerelések legolcsóbb napi áron.

---  ----- eCyUUcUUSi'ana. « __ , mi _______ __
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Ml történt
a Kereskedelmi ifjak

házának
st^snmgjávai ?

j coiást I, az Egyesület egyik al- 
j elnöke, Klein Emil, -a Roch Far- 
! kas és Fiai ti vit és textilárus 

cé» főnöke, vitette el a cég Er­
zsébet királyné uccai tizietábe,

Ed a kis pikantériát csak azér! 
eléven»tet ftk W, h gy ha tény­
leg

ahol ma mér mindig megvan s ,

A Füovutíen Magyarság egyik 
legutóbbi sz mában részletesen 
foglalkoztunk avval a bonvoda- 
lomnijl, amely könnyen permi , 
útra terelődhet ■, ami a város és 
a Kereskedelmi Ifjak Egyesülete ; 
közt támadt az egyesü eh ház j 
vitán birtoklásából, the ve egy j 
nagyobb összegű aranykorona , 
tartozás ne n rendezéséből. Az 
ügyet egyelőre per longum et 
latum megvilágítottuk, de most 
szükségesnek tartjuk mAg evvel i 
kapcsolatban elmondani a követ- • 
kezőkeí:

Amikor a h j’i kereskedők ál - j 
dozatkészsége életre csókolta a j 
fŐeöke^yc : Kifcskcdőliiu Ka- ; 
szína> miniatűr pmdantját, akkor 
az első ;.i tpi'óH szépen K’ 1S 
stafirozták a Kereskedelmi Ifjak 
Egyesületéi Szépen b.bútorozták 
aszin okkal, kályhákkal, sz ekekkel, 
foteiuiökkei, b írdiványokkal, szek­
rényekkel. hitványokkal, padok­
kal, két biluárd-i ztalt állítottak be, 
hogy az :f -:bb tagok a kimerítő 
napi robot után azokon szórakoz­
zanak s azonkívül még egy igen 
szépen összeválogatott könyvtárt 
is alk Alak az Egyesületben, ami 
a tagok és családtagjaik rendel­
kezésére állott.

Ezek a ma jelentős értéket 
képviselő berendezések nincsenek 
me?. Az egyesületi ház termei 
csupaszon állanak s csak a ta~

egyelőre, a cég nagyszámú'alkal­
mazottainak szolgál könyvtárul.

IC„ feléled hamvaiból az ifjú 
F i ix ma tár, az Ifjak Egyesülete, 
akkor a cég rögtön visszaadja a 
Könyvtárát, i letve, hogy az ere­
deti'-rendeltetési céljait szo giijh 
továbbra is.

mu!t alkotásáé. weAa,

Közporm
SS

KIRTMOZI 0

A háború előtti rezsimről nem 
ritkán hallunk olyan irt -gjegyzé-, 

I se két, hogy az lehetet ességben 
! été ki magát. A régi :ezsim nem 
i [ett semmit, nem alkotott semmit, 
I egyéb teendője sem volt, mint 
I aktákat halmozni, aktákat elintézni, 
j Azt hisszük, a régi idők embe­

rei nem szorulnak se-nmifély vé

Fellépj
i Herczeg j| 
' cely Ma{j 

Meslei

■ . . : lap.líBLLA, sa|
Ilin, Bttr E(
Marietta, w
m- i ff!

Csütörtökön, június hó 25-én este fél 9 ómkor.
Két átenficiós'ojddnaás egy mit sorban.

Afti&ta dráma 6 felvonásban — Fősze­
repben : MARGARET! SCHLEGELBt into elite Eite«.......

_ - , „ . «61 Két kis vatróleány . M[ <t V PFt 2 *6t$ i
Májusi alom. regénye e f. -

rn«M^H«lfflmilimWWW"w- ................IBI“

Lemondott a Közgazdasági Bank
elnöke,

A Sajavidákt igazgatósági ülésének ku­
lissza titkai,.

— A Független Magyarság tudósítása'

deleire, alkotásuk a tények és

A napokban hivatalos banr- : 
kommünikét közölt a F, M., j 
amely arról szó!', hogv a Baja- , 
vidéki Közgasági Bánk igazgatója , 

- p. ' szombati igazgatósági ülésé­
ben Mirkovics Ede ügyvezető- 
igazgatót az intézet kötelékében 

: teljesített két évtizedes munkája 
; elismeréséül vezérigazgatóvá vá- 
j lasztotta.
i Ennek az iga‘gatósági ülésnek 
; érdeVes kulisszatitkai vannak. Az 
! igazgatóságnak egy része, amely 
i elégedetlen az intézet vezetéséve

........  . i keresztül akarta vinni az előző
nonciskoia padjai és székei ter- j 
peszkednek bennük. Tudjuk a i
szerb megszállás alatt a szero 
katonák foglaltak el ezt az épü­
letet is a polgári iskolával egye­
temben s tudjuk azt is, hogy a 
bútorzat tekintélyes része a meg­
szálló ba irariézerek kezén sikkadt 
el úgy, h >gv azt ma már li íszta- 
lanu keresnék, mert abból semmi 
sem kerti ne eUS. Az is köztudo­
mású, hogy a könyvek egy része 
is igy e.kálód át, de nem az 
egész, meri egy tésze visszama­
radt s azokat, hogy megmentse 
az elpusztítástól, vagy az e hur-

A búza Ara 192b. Junlus 25-én. 

Budapesten 320.000 Kor. 
Bajai piacon 430.000 kor. 

Aranykorona 14.428'k

igazgatóságnak, illetve dr. Róna 
Dezső volt’ e nőknek azt a jegy­
zőkönyvbe foglalt határozatát, 
hogy az intézet étére Markov cs > 
ügyvezető igazgatónak ezen he- í 
osztásában való • meghagyása j 
mellett uj vezérigazgatót álli- | 
tanak.

Mikor ezt a határozatot nem 
tudták keresztül forszírozni, dr. 
Róna Dezső, az intézet elnöke az. 
igazgatóság tagjai nagyobb ré­
szével lemondott. Uj elnök ke­
rült az intézet élére Hárs Richárd 
érsekuradalmi fóerdészmémök 
személyében. Egyúttal kiegészí­
tették az igazgatóságot is, amikor 
a dr, Róna D-zsö elnökkel tá­
vozó és kilépő igazgatósági tagok 
helyét is betöltötték.

Az uj igazgatóságba kerültek 
dr. Jelics M-hály ügyvéd, Mateo-

vicí Ferenc fakereskedő és ifj* 
Csáki János és még néhányat!« 
Legutoljára másfél hónappal ez­
előtt választották, meg igazgató­
sául tagiak Kataoics Antal föld- 
bet lót, Hars Richárd elnöknek a 
veiét. Az uj igazgatóság elége­
detlen t'gjo vég re akarták haj­
tant a dr. Róna Dezső féle hatá­
rozatot s az intézet "élére uj vé- 
zérigazgatói akartuk • áüi uini Ki- 
tanics Antal személyében. Kata- 
nics tiltakozott jelölése ellen s 
nem akarta elfogadni, privát meg- 
megbeszéléseken a neki felaján­
lott vezérigazgatóságot.

A szombati igazgatósági« ülé­
sen azonban mégis szőnyegre 
hozták a dr. Róna féle határozat 
megvalósításának ügyét s azt 
proponálták,, hagy állítsanak az 
intézett étére uj vezérigazgatót 
Katanics Aulai személyében. Az 
igazgatóság 1 többsége azonban 
leszavazta az indítványt s egyút­
tal a többség jogán úgy leltáro­
zott, hogy Mirkovics Ede ügyv. 
igazgatót vezérigazgatóvá vá­
lasztják.

A v?té igazgatói állás betöl­
tése körüli bonyodalmak elked­
vetlenítették Hars Richárd elnö­
köt s lemondott,a Bajtvidéki Köz- 
gazdasági Bank elnökségéről. 
Ezen elhatározását már be is 
jelentette írásban az intézet igaz­
gatóságának

meglévő' dolgok beszélitek és 
egyáltalán nem i1 telhetők setnm:- 
ftte vád la azét. hogy a város 
előrehaladását nem tartották szem 
e őt t,

. Tekintsünk csak egy kissé kö­
rűt B jan és észre kell vennünk,

1 hogy azok a régi emberek, a vá­
ros régi vezetői még sem végez- 

1 fék meddő.munkát és Baját mégis 
j csak.Ák vezették át a f-iiu-i jil­

legtél i a városi jellegbe,
A végi rend emberei építették 

ki ennek a városna c nagyszerű 
kövese ét. A! g van az országban 
még egy város, amely úgy »avulna 
kövezve. A járdákat is a régiek 
építették és igazan nem tehetnek 
vóla, n gy az á táluk épített és 
mindig j -karban turu lt járdák at 
idők folyamán úgy lerongyolód­
tak. A regi rend embereinek kö­
szönheti a város a szegényházat, 
ezt a szép szociális intézményt is.

Az országban nagyon kevés 
olyan nagyszerűen felszerelt kór­
háza van, mint a bajai. Ez nem

SALAI

Liptai 
Jáiszáld 
Ilona-, Sa

■tévéi.

■ex at a

kiével

IÁMON

csak B j-inak, de az országnak
is méltá'i büszkeségére szolgal- 

j hat. A várost polgári iskola, 
j minta iskolának. mondható. Az 
I elemi iskolák á lamosiiás tval meg- ^ 

vetette a régi, vezetőség ennek ,a 
varosnak a modem és olcsó nép­
oktatását. Minden, ami ebben a 
városban van, a régi vezetőségre 
emlékeztet. Nem értjük tehát azt 
a folytonos hivalkodást a regi 
rendszer lehetet enségére. A régi

, vezetőségről'nem emlékezhetünk
j tehat másképpen, mint az elis- 
j mérés hangjait.

felével

Nincs ealtik !

— Szöliősgazdah gyű­
lése Bácsalmáson. A Ma­
gyar Szöllósgazdak Ő sz. bgye- 
sületc jul. 19 én vand trgyu Mt 
rendez Bácsalmás községi elő 1 
rósága épüleiében, ahol a borié - 
melés legégetőbb kérdéséivé! f> g 
nak foglalkozni. Fontos volna, 
a bajai szőlősgazdák minél > 
mosabban jelennének meg 
vándorgyüiesem______ ...___

Nine© í or©m!

m

mm' Csépiéire I. rendű felsősziiéziai
POROSZ BRIKETTET
V^fTrTn Sándor László
Nincs hamu t == Telelőn 228 = T6k*letes eice

Ma-
léptével.



rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STEL-LNEP ZrSIGMOND őüzletében, Vőrőtmarthy ti I I

HÍREK.

Salamon Béla ai
yrániában. Ma este visszhang­
ok majd az üránia-mozi szin- 

' háztenne a jóízű kacagástól. Ne- 
I veretesen ma este lép fel a. Te- 
I rézkftruü Színpad nagyszerű tár- 
: guiata az U;ániában. A kitűnő 
; együttes most lépett' fel a pécsi 
i Nemzed Színházban. Az. ottani 

lapok 2 legnagyobb elragadta ás­
sál írnak S-ilamdh'ék , foltéptéföl. 

16, Bor-- i Egyébként ia:átT#Shvifc 'kell kü- 
larietta, lön kié leí-itink,- iwgy Salamon 

Béla ma a legelső, komikusa Bu­
dapestnek és a 'Terézköruti Szín­
pad társulata a legjobb műsora 
Kábarét,jrsuiat a magyar ■főváros­
ban. Az eőadás iránt már napok 
óta 8Z )k ‘.(latiul nagy és élénk ér­
deklődés mu atkozott, úgy, íugy 
zsúfolt híz fog Salamonéknak 
ma e-vie tapsolni.

— fővári zivatar és bő­
séges Szőtt zápor tarkítja
a nyarat Az esővei is úgy va­
gyunk már mi, bajaiák, mint az 
egyezeti ember, amikor felsóhaj- 

i tolt: adtát Uram esőt, de nincs 
I benne köszönet, ismerjük a leg­

újabb gazdasági teóriát is, arn.e y 
azt trrdeti, h így minden csepp 
eső aranyat ér; ha ez az >,elmélet 
igaz votna,' ds sokan volnának 
diisged igyk itt Bíján. A valóság 
azonban.a . biblikus .özönvíz kö­
zépeim az,'hogy .iuióáliui: sok a 
nagyon j iból is megárt. Szerdán 
délután fél kél órakor ismét meg- 
eredtek az ég csatornái és egy­
negyed órás nszttal fel öt óráig 
oly jobb ügyköz méltó buzga­
lommal ontu.Ví B'.jöra az ég 
könnyűit, mintha az ami) cionália 
volna, hogy az esők!váriéiban 
telhetetlen gazdik is unjak már 
az április módon szeszélyes idő­
járás dús záporzását. Percek- alatt 
víz a,á kerültek a mélyebben fekvő 

t uccák, úgy, hogy járhatatlanná 
I váltak. A Munkácsi uccában és a 
j környéken a járdák is víz alatt 
I állottak. A járásbíróság,előtti or 
j szágulát pedig annyira elöntötte 

a víz, hogy a kanális nem bírta 
elemészteni az oly gyorsan össze- 
gyülemiet! vizet és ezen körzet­
ben fél' méter magas víz tette 
járhatatlanná az utakat s akadá­
lyozta a kocsiforgalmat. Este fél 
kilenckor siirü villámlás és menny­
dörgés közepette újabb e só tömeg 
szakadt Bajára s ekkor minden­
felé megismétlődlek a délutáni je­
lenetek.
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Fontos városi ügyeik elintézése
Budapestre szóSüitotita a poügámiestert.
Még alig tért vissza a polgár- 

mester Budapestről Bajára azon 
deputációval, amely a törvényha­
tóságok képviseletében a kor­
mányzó előtt tisztelgett, amikor 
egy napi pihanő után sürgős dol­
gok ismét Budapestre r-zóllitoUAk 
dr Vojnics Ferencet. Három fon­
tos ügy volt az, amiknek megbe­
szélése, illetve el nézése végett 
hirtelen keden újból fel kelleti 
utaznia a polgármesternek a fővá­
rosba a beiügy-, pénzügy- és 
kultuszminisztériumba.

A városok köles Süt <3.
Az első fontos ügy: a- vár of; 

külföld kölcs'jie utáni árdeklój- 
dés A városok kölcsöne ugyanis 
egy közösen lefolytatott akció 
eredményekép sikerűit s most í n­
nak mi "den fázisa után érdeklő­
dik dr Vojnics. Ez u án a'pénz­
ügy- és belügyminisztériumban 
érdeklődik. ,

A v«teő kereskedem! 
Ishala eChetyazése.

A másik iíagyjeíent ségti vá­
rosi ügy a búj ti felsőkereskedelmi 
iskola elhelyezésének problémája, 
aminek dalgát a kuhuszminisz- 
tériumban beszéli meg illetéke­
sekkel a polgármester.

As államosított iskolák 
városi hozzájáruiiása.

A harmadik ügy, ami a város 
kasszájára döntő fontosságú, az 
állatni népiskolák állami kezelé­
séért fenendő ellenérték újbóli 
megállapítás. Ez a dolog ugyanis 
igy áll. A városi iskolákat 15—20 
évvel ezelőtt, amikor a községi 
iskolák államosítása megindult, 
szintér. az államnak adta át a va­
ros s azért, hogy az állam admi­
nisztrálta az iskolákat, azok jó- 
kaiban tartásáról gondoskodóit, 
ezért fizetett évi 36.000 békebeli 
korona hozzájárulást az államnak. 
'Ifit most ezen összeg átszámítá­
sához ragaszkodik a kultuszmi­
niszter,"akkor a varosnak év 500 
millió koronát kell az államnak 
lefizetnie a zürichi paritás szerint, 
ami ugyan nem olyan borzalma­
san natry összeg, de mégis elég 
nagy ahhoz, hogy megrendítse a 
háztartási Azért utazott fel a pol­
gármester a kultuszminisztériumba, 
h gy ujj megállapodásra jusson a 
városi b .-zzájárulás összegére és 
hogy azt leredukálja az illetékes 
tényezőknél.

A polgármester ma csütörtökön 
már vissza is érkezett Bajára.
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Bruszt Lajos divatüzletébe.
Ugyanitt szalmakalapok nagyon olcsón kaphatók.
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tiszt, főtiszt, 
és főtanácsos.

tanácsos

— Autójárat a felső- 
szentivánt Búcsúra. A Bér­
autó Valimat értesíti a t. közön­
séget, hogy a szeutiváni búcsúra 
vasárnap, f. hó 28-án autójára!«! 
it'dit. Az autók reggel 6 órától 
óránkint indulnak a Mátyás ki­
rály térről. A viteldij személyett- 
kint 5ÜÖ00 K. Társaságok ré­
szére külön kocsik rendelhetők. 
Kéretik a t. közönség, hogy uta­
zási szándékukat a Bérautó Vál­
lalatnál mielőbb jelentsék be, 
•kerhaz indulás előjegyzés sor­
rendjében történik.

Az állami és közszolgálati al­
kalmazottaknak újszerű és szeb­
ben hangzó címeket és rangjel­
zéseket fognak adni. Teljesen 
megváltozik az államvasuti tiszt­
viselők címe a kü'önböző fizetési 
osztályokban. A MAV-nál és az 
állami vasgyárak kötelékében szol­
gáló tisztviselőknek megegyezően 
módosítják a hiva!alí címét.

Ezeknél eltörlik az ellenőri, fő­
ellenőri, felügyelői és főfelügyelői 
cím- és rangjelzést. Ezek helyett 
az érettségivel rendelkező tiszt­
viselők az ellenőri cim helyett 
számtiszt, a főelíenőri helyett fő- 
számiiszti címet kapnak. A for­
galmi szakvizsgát tett f-sztviseluk 
pedig forgalmi tiszti és for­
galmi főtiszti címet, az eddigi 
ellenőri és főellenőri cim helyeit. 
Ugyancsak ilyen módon változik 
a MÁy aáJ és ju Állami vasgyá-

Profunt helyett sarzsit kapnak 
aüaml tisztviselők.

Ellenőr, főellenőr, felfigyelő és főfel­
ügyelő helyett

raknál a felsőipar iskoíát végzett 
tisztviselők címe is, amelyet az 
ellenőri rangfokozathan műszaki 
tisztté, a f«ellenőriben pedig mű­
szaki főtisztté változtatnak.

MegszGm'k a felügyelői és fő­
felügyelői. dm is. Ebben a rang- 
fokozatban az é-ettségive! ren­
delkező tisztviselők számtanácso­
sok, illetve főszámtanácsosok, a 
forgalmi szakvizsgát tett tisztvi­
selők pedig forgalmi tanácsosok, 
illetve főtanácsosok, míg a jog- 
vég tettek jogügyi tanácsosok, 
iPetve főtanácsosok lesznek; 
azok pedig, akik felső iparisko­
lát, ipariskolát vagy főiskolát és 
egyetemet végeztek mösz iki ta­
nácsosi és műszaki főtanácsosi 
cimet kapnak az eddigi felügye­
lői és főfelügyelői dm helyett.

Ezek a címváltozások néhány 
héten bcfflJ heköveikextfek.

a tanároknál 
nél.

Nagyon érdekes a tanári és ta­
nítói státusban tervezett címvál­
tozás. Eszerint, a hetedik fizetést 
osztályba sorozott tanárok tan­
ügyi, vagy kulturtanácsosi címet, 
a hatodik osztályban lévők pedig 
tanügyi, vagy kulturfőtanácsosi 
ciineí kapnak.

Hasonló változásokat és újítá­
sokat vezet, ix: a kuituszkorniány 
a tanítói státusba is s . általában 
minden szolgálati ágnál, ame­
lyeknél a hivatali címek nem fe­
jezik ti hűen s tökéletesen az 
egyes fizetési osztályokba soro­
zott tisztid élők hivatali tekintélyét.

Bizony, mert a hat gyerekes 
néptanítónak hivatali szaMpkín- 
é y kell az. éhes gyerekei között. 

S-írzsi helyett próifunt kell ezeknek.

— Ä gyermekek; ftem 
kaphatnak szeszes ita* 
tokát. A beiügymihiszier ren­
ddé ct tett közzé a hivatalos lap­
ban a gyermekeik részére - való 
szeszkim rés fokozottabb 1 eltihá- 

i síiről. A rendelem először hang- 
; súlyozza azt a köztudomása ve- 
■ «zeiyt, amely ’"abban rejlik,' ha 
j fiatalkornak és "' strijüleUeil*k az 
j italmérési. helyiségeket "látogatják.

Elrendeli a belügyminiszter a 
I pénzügy miniszterre i egyetértve,

hogy 12 éven alu i kiskorúnak 
: szeszes i alt h lyben való fo- 
i gyasztásra kiszolgáigstni még 
i abban az esetben is tilos:. ha 
; másnak a kíséretében van. Az az 

engedélyes v; gy niegbizottjá, tiki 
e tilalmai megszegi vi-gy' kíjdsza 

1 kihágást követ el és a jogerős 
Kihágáéi ítéletet a pénzögytgaz- 

: gatosággar is közölni keli. A 
rendelet azzal végződik, gogy a 
fiatalság heiyes neveléshez fii - 

1 ződrt nemzeti érdekek fontossá- 
; gaia való tekintette! elvárja az 

összes hatóságoktól és kozégei- 
tői, hogy a rende :etet kellő 

i gonddal és megfeleld súgóiraI 
! fogják végrehajtani.

— Öngyilkosság Boítö- 
tíon. Uutiengeber György bács- 

i bokodi asztalos és temetkezési 
vállalkozó nagyobb mennyiségi! 
schweinfurti zöld oldatot pivott 
öngyilkos szándékkal. Az erős 
méreg erős hányást okozott, mire 
a megrémült család orvost hívott, 
aki gyomor mosást akart alkal­
mazni. Guttengeber azonban ige a 
durván tiltakozott az orvosi be­
avatkozás ellen és kijelentette, 
hogy inkább elharapja a gitmnn- 
csövet, de ő meg akar halni. 
Schwerer Emil dr. orvos erre 
ellenmérget rendelt és ezt erővel 
be is adták az él lettől megválni 
akaró temetkezési vállalkozónak, 
de — úgy látszik — inár későn, 
mert hajnali 3 órára nagy kínok 
közt kiszenvedett.

X Polos kát,sváibot,molyl
kiirtani házilag csakis a Lőchreer 
Cimexinnel lehet, mert nem c^ak 
az élő rovarokat, de azok petéit 
is nyomban elpusztítja. Főlerakat 
Szenes Imre Apotió-illatszertir.
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Tisztelt Szerkesztőség-: A na­
pokban megtekintettem a most 
készülő, sőt már elkészült Dérf- 
parkof, amit a Ferencrendiek tem­
plomához tartozó hatalmas kiter­
jedésű udvarból I ásították ki. 
Gondoltam, jogom va|f megnézni 
ezt a parkot, miután a*?Baja vá­
ros közönségének tulajdonát ké­
pezi s mivel én is egy valaki 
vagyok a közönségből, tehát jo­
gos és indokolt a beleszólásom. 
A park gyönyörű szép, a levegő 
belül kellemes, ózondus, tüdőtá- 
gitó is lebet, bár a környéke 
olyan, hogy az ember azt -hiszi, 
hogy valami félreeső eldugott kis 
Körülszagos uccában van. A kert­
tel kapcsolatban néhány észrevé­
telt ohajjok tenni. Először is azt, 
hogy a kert ajtai olyanok, hogy 
Sajóeesegen a legszegényebb 
gazda házán is kftlömb a ke­
rítés. De ezen talán könnyen is 
lehet segíteni. Van itt azonban 
még egv megszívlelendő körük 
mény. És pedig miért nem beu­
talja le a város a parkot Övező 
várfalvastagságu falakat s az ab­
ból kitermelt léglaanyag kiárusí­
tásából ráfizetés néikfil be le­
hetne szerezni olyan vaskerítést, 
esetleg valamivei magasat bat, 
mint amilyen vaskerítés zárja kö­
rül a Hitelbank fiókja előtti téren 
a Tóth Kálmán fé.e kis fe- yő-

parkot. Ha a parkot egyenletesre 
nivellálják, planirozzák s a nagy 
terjedelmű park éjszakai megvi­
lágítására öt-hat gázlásnpát he- 
lycznek ef, valamint a park külső 
körzetét is jobban megvilágítanák, 
tagadhatatlanul igen pompás sé­
tahely lenne. Mert reméljük, nem 
akarják elzárva tartani a publi­
kum elét azt a parkot, ami telek- 
könyvífeg a város közönsége ne­
vén áll s amikor a parkirozAst a 
város publikumának adójából vé­
gezték. Mivel nem tudtam, hogy 
ezen okvetetlenkedő felszólamlá­
somat kihez intézzem, a polgár­
mesterhez-e, vagy a várost mű­
szaki hivatalhoz, azért inkább a 
F. M.-hoz fordulok, hogy annak 
publicitásából olvassa el az is, 
akit csakugyan illet. Hátha meg­
fontolja az itt felhozott kifogá­
sokat.

Tisztelettel
B. A.
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Nem kell többé 

házi varrónői

Mindennemű olcsó anyagból, 
úgymint karton, zeffir, delan, 
24 óra afatt mérsékelt áron,
már 120 000 koronától 

kezdve készít

Salgóné Möller Miéi

női divatterme
BAJA, Attila u. 25. sz. (Vörös­
kereszt gyógy tárral szemben.)
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Aj.iní rriiiíitt-iifctv mező- 
gazdasági gépeket: lord- 
son traktorokat, mely 
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